

中山二院回应“乳腺外科团队多人患癌”

有3人罹患癌症;无在读学生患癌

针对网传消息“中山二院乳腺外科团队疑受实验环境和试剂影响致多人患癌”，11月8日，中山大学孙逸仙纪念医院(即网传的“中山二院”)发布《情况说明》称，医院迅速组织调查核实，初步了解到：近年在乳腺肿瘤中心实验室工作、学习过的人员中有3名罹患癌症，其中2名现为医院乳腺外科医生，在临床工作；另外1名不是医院职工或学生，为外地来院进修人员，已回原单位工作。该实验室无在读学生患癌。

三名患者，曾在乳腺肿瘤中心实验室工作、学习

两名医院乳腺外科医生患病具体情况如下：

黄某，女，2017年至2022年在我院攻读博士学位，此间在乳腺肿瘤中心实验室学习，2022年7月博士毕业后入职我院乳腺外科，从事临床工作。2023年10月被确诊患胰腺癌并接受手术，目前情况稳定。

刘某，男，2013年至2018年在我院攻读博士学位，此间在乳腺肿瘤中心实验室学习，2018年8月博士毕业后入职我院乳腺外科，从事临床工作。2023年6月被确诊患滑膜肉瘤并接受手术，术后恢复良好。

以上两位职工患病后，医院一直关心其健康情况，组织专家会诊、探望和慰问。另有1名进修人员为某外地医院毕业博士生。2021年来院进修一年，在乳腺肿瘤中心实验室工作，已于2022年4月结束进修离开广州，2023年在工作当地被诊断为乳腺癌。

《情况说明》称，乳腺肿瘤中心实验室于2009年启用，至今培养超过200名学生。成立以来，实验室一直严格按照规范统一管理，对所有实验人员都有开展实验前安全和规范操作培训。针对公众对

实验室安全管理的关切，医院将一如既往地守好安全红线，并自觉接受上级主管部门检查监督，也感谢网民对我们提出意见建议。针对将患癌与实验室或者试剂接触进行关联的关切，鉴于个体癌症发生的诱因极其复杂，诚挚欢迎有关部门组织第三方机构进行评估调查。

涉事实验室被拆除?医院:只是例行消防检查

此前，网友发文称，中山二院乳腺外科一位导师的多名学生患上罕见癌症，疑似因为实验室试剂问题。网传聊天截图中，匿名爆料者称，该院一位苏姓医生的学生博士毕业后，留院读博士后，因腹痛怀疑胰腺炎入院，术后发现是胰腺癌，“具体分型应该不常见”。确诊后，该学生被导师移出群聊。有爆料者称，患癌学生“确认的不止三个了，好多可能是晚期了”，有人猜测是实验室的试剂导致，这些试剂原本是“给动物造肿瘤的模式”。

11月7日，中山二院乳腺外科工作人员对此予以否认：“没有这个事，造谣的吧。”

中国科学院院士、中山二院院长宋尔卫回应传言也称“都是造谣”。宋尔卫表示，苏士成团队只

有一位黄姓学生毕业后，在临床上工作了两年，确诊胰腺癌。他强调，院内实验室严格实施安全管理制度，试剂都在通风橱内使用，每名学生在进实验室之前都做了安全培训，且未使用过放射性药物。

据南方都市报报道，知情人士透露，网帖中所传老师的学生中，确有一名博士诊断为胰腺癌，但其团队包括硕博研究生和科研助理等共37人，其他在实验室人员均情况良好。

公开资料显示，中山二院即中山大学孙逸仙纪念医院，是一所综合性三甲医院。

11月8日下午，有记者来到中山大学孙逸仙纪念医院现场采访时看到，目前该院一切正常运行。网传黄某的博士生导师苏士成亦正常出诊，诊室外有众多患者在等待。

当天，网传消息显示，涉事实验室被拆除。据第一财经报道，医院党委办相关工作人员表示，“(网上流传)实验室拆的那个，只是(中山大学)例行的消防检查而已……只是检修的日子恰巧就是今天……一开始定的就是今天的日子。”该人士表示，在外界看来可能就会将这个早已安排了的检查与此次事件形成联想，但其实是一种“偶然性”。

患者妹妹:姐姐病情很严重,希望得到社会帮助

通告中的罹患胰腺癌的黄某妹妹乐乐(化名)8日接受记者采访时表示,之前网上所传信息可能是中大校友发的,受害者家属并未有过发言,“我们家对于不清楚的情况是不会讲,最大程度保护家人和姐姐。”

乐乐确认了黄某患上胰腺癌的病情和被苏姓导师踢出群聊的情况属实,“他确实把姐姐踢出去了,一号出病理,二号就踢人”。在拿到病理报告后,乐乐称姐姐并未问责导师而被移出群聊,“我们根本就没反应过来,不知道为啥他这样子做。”

对于院方公告内容,乐乐表示:“(通告中三人)每个人负责不一样的课题,但都是经常做实验。”乐乐透露姐姐病情仍很严重,她希望得到社会各界关于姐姐病情的帮助,“我们现在不想管那么多,只是看看能不能有机会救我姐姐。”

针对网上传言和院方回应,11月8日,广州卫健委科教处工作人员接受媒体采访时称,正在按照流程跟进处理。会组织第三方机构调查实验室,目前还是按照流程去解决这个问题。

综合极目新闻、澎湃新闻、齐鲁壹点等

中美举行军控与防扩散磋商

11月6日,中国外交部军控司司长孙晓波与美国国务院主管军控事务的助理国务卿斯图尔特在华盛顿举行了军控与防扩散磋商。

双方围绕《不扩散核武器条约》、五核国合作、核安全、防扩散与出口控制、生化履约、外控安全和常规军控等广泛议题深入、坦诚、建设性交换了意见。双方强调应保持沟通交流,以增进互信、积累共识、管控分歧、探讨合作。

中方阐述了在军控与防扩散问题上的立场和政策,强调中美应在相互尊重的基础上开展对话合作。中方强调,双方应秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,切实尊重彼此主权、安全与发展利益,增进战略互信,致力于维护国际军控与防扩散体系,实现世界持久和平与普遍安全。

据外交部网站

中粮集团原副总经理周政被查

据中央纪委国家监委网站消息,中粮集团有限公司原党组成员、副总经理周政涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

综合

香港飞南京航班备降吉祥航空回应传言

11月8日下午,网上消息称,吉祥航空HO1650航班从香港飞往南京过程中备降揭阳。现代快报记者了解到,涉事航班于当天19:13起飞,目的地是南京。

飞常准App显示,HO1650航班12:04从香港起飞,原定计划到达南京禄口机场的时间为14:25。现代快报记者从吉祥航空获悉,HO1650航班(香港-南京)因公共安全原因决策备降,该航班于13:05在揭阳机场安全降落。不过,网传航班上有爆炸物为谣言,旅客都很安全。目前,航班已按相关程序完成处置流程并起飞,晚上9点左右抵达南京。

民航广东安全监督管理局航空安全办公室工作人员表示,网传飞机有爆炸物为谣言,“确实发生了这样的情况,(但)警报是假的,飞机上并没有爆炸物,应该是虚假信息电话报警,具体后面的事情由公安来处理。”

现代快报+记者 刘伟娟、红星新闻

保障学生课间10分钟活动,学校怎么做

多措并举避免发生意外,确保学生课间正常活动

近期,一些地方中小学生在“课间10分钟被约束”现象引发广泛关注,教育部有关负责同志此前接受新华社记者采访时说,教育部将进一步督促地方和学校严格落实国家有关规定,遵循教育规律和学生身心发展规律,坚决纠正以“确保学生安全”为由而简单限制学生必要的课间休息和活动的做法。这一要求赢得诸多叫好,但如何才能真正落地?记者就此进行了调查。

一些中小学生在乐享课间

随着下课铃声响起,贵州省贵阳市花溪区花溪小学主校区,不少学生从教室里鱼贯而出,来到操场上自由活动。低年级的学生在教师的带领下跳绳,高年级的学生则去打篮球、乒乓球。在贵州省遵义市汇川区第一小学,课间10分钟,也有不少学生走出教室,到操场上自由活动。

在黑龙江、云南和内蒙古等地的一些中小学,类似的场景也同样存在。

云南省红河州屏边县湾塘小学,下课铃声一响,操场瞬间被“激活”:女生盘起腿跳“编花篮”,男生组队打三人篮球,乒乓球台前,孩子们轮番上阵……

“我们要求所有孩子下课后必须出教室,哪怕是喜静不喜动的女生,我们都鼓励她们出去走走。”该校大队辅导员杨清义介绍。

在黑龙江双鸭山市光明小学,学生下课后来到运动场,按划定的区域分散开,跳绳、踢毽子、玩老鹰捉小鸡……他们玩得不亦乐乎,欢快的嬉戏声不断。

在内蒙古自治区呼和浩特市北垣小学,下课铃声刚刚响起,一位姓王的小朋友就招呼上几位同学,来到操场上玩起了扔沙包。

“我们几个人都喜欢玩扔沙包,一下课就来操场了,抓紧时间玩一会儿。”王同学一边玩着扔沙包,一边告诉记者,他所在的学校没有规定课间不能出教室,也没有规定必须出教室,一些喜欢安静的同学下课后会去图书角看书。

多措并举避免发生安全事故

记者调查发现,担心学生课间玩耍时出现磕碰等意外情况,进而遭受不必要的麻烦,以及学校空间狭小等,是部分中小学生在课间10分钟活动受约束的主要原因。困难摆在眼前,这些学校是如何解决的?

花溪小学校长王卡说,该校4个校区共有学生4500多人,其中主校区有学生1900多人。为尽可能避免学生课间活动时发生磕碰等意外情况,该校在加强学生安全教育的同时,还安排值日老师在操场和楼道巡查,提醒学生注意安全。

包头市钢铁大街第三小学则根据学生的喜好设置一些游戏,帮助他们转移注意力,避免他们在课间无序跑跳和打闹。同时,该校还建立制度,让学生轮流当“安全监督员”,激发和提高他们的自我管理

能力。“实现课间10分钟的安全管理,既要理解学生,也要依靠学生。”校长闫华英说。

闫华英也认为,要避免学生在课间玩耍时发生意外情况,需要加强安全教育,教会他们珍惜生命、养成良好的文明习惯,“学生出现一些不安全行为的根本原因是没有养成良好的文明习惯”。

贵州省某小学副校长梁木(化名)等人还指出,把校园安全风险排查等日常工作做细致、做扎实,也能有效避免学生课间运动时发生意外情况。

营造宽松包容的氛围

相关研究显示,近年来,我国儿童青少年超重肥胖率增长明显。根据《儿童蓝皮书:中国儿童发展报告(2021)》,我国2010年中小学生学习超重肥胖率为15.5%,2019年上升至24.2%,10年间增长了8.7个百分点。《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》则显示,我国6岁至17岁和6岁以下儿童青少年超重肥胖率分别达到19%和10.4%。

黑龙江大学社会学教授曲文勇说,目前我国青少年的体质水平并不理想,近视比例和肥胖比例都在增高,更需要进行体育锻炼,保障课间锻炼的正常开展是最基础的要求。

南京理工大学动商研究院院长王宗平认为,课间10分钟的设置非常符合儿童青少年的身心发展,缺乏运动和锻炼是儿童青少年心理健康等问题多发的主要原因。

受访对象介绍,中小学校确保学生课间活动,需要一个宽松的社会环境。“将心比心,一旦学生出了事就是无限责任,学校也害怕。”王宗平说。

内蒙古一位学生家长认为,学生在校园里玩耍时出现磕碰很正常,家长不能不问缘由就举报学校,教育主管部门也应在深入调查、厘清责任的基础上再进行问责,“否则学校只有取消课间10分钟,最终受影响最大的还是学生”。

今年5月,杭州市教育局在答复杭州市十二届政协二次会议第146号建议时称,将开展关于校内文体活动中自甘风险的研讨。同时,健全完善学生保险体系,加强财政保障,实现全市中小(幼)园方综合保险投保率100%,在坚持自愿原则的前提下,倡导家长购买学生(幼儿)综合保险。

“我们需要明确,当学生在课余时间运动时受伤或发生意外,应该如何认定责任,减轻校方和家长的担忧,营造宽松的氛围。”曲文勇说。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(23128期)

中奖号码: 01 05 07 12 13 + 02 06
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 基本 4注 1000000元
追加 1注 800000元

体彩排列3(23298期)

中奖号码: 3 6 5
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1077注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 5317注 173元

体彩排列5(23298期)

中奖号码: 3 6 5 9 1
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 66注 100000元